

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯТЕСЬ!

ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов

СУББОТА

2

августа
1980 год.

№ 92 (510)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

НА ВАХТЕ В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

Как боевую программу конкретных действий на сегодня и на будущее восприняли трудящиеся Саяногорска постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС».

После того, как стало известно о созыве форума коммунистов страны 23 февраля 1981 года, в коллективах промышленности, строительства, транспорта, организаций обслуживания по-хозяйски начали подводить итоги сделанному, намечать новые рубежи с таким расчетом, чтобы выполнить и перевыполнить планы и социалистические обязательства текущего года, создать все условия для дружного старта одиннадцатой пятилетки.

Принципиальную критическую оценку получил ход осуществления программы экономического и социального развития Саяногорска на городском собрании партийно-хозяйственного актива. Обеспечен значительный рост технико-экономических показателей по сравнению с девятой пятилеткой. В общей сложности положительно выглядит выполнение плана в текущем году, завершающем десятую пятилетку. Однако есть отставание в промышленности, строительстве, особенно велико оно в подразделениях треста «Саянэнергомонтажстрой».

В Саяногорске расположен ряд важных объектов, входящих в состав Саянского территориально-производственного комплекса, к формированию которого привлечено постоянное внимание ЦК КПСС и Совета Министров ССР. Это налагает особую ответственность на тех, кому поручено возводить эти объекты, обязывает работать четко, с нарастающими темпами.

Такое требование к каждому коллективу, к каждому советскому человеку выражено в материалах юбилейного Пленума ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС». В этом документе подчеркивается: «В ходе предсъездового соревнования следует со всей настойчивостью бороться за повышение эффективности производства и качества работы, ускорение роста производительности труда, строгое соблюдение режима экономии, укрепление трудовой и государственной дисциплины».

В ответ на призыв партии трудящиеся Саяногорска принимают высокие колективные и индивидуальные обязательства. Например, строители Саяно-Шушенской ГЭС решили к открытию съезда довести общий объем бетона, уложенного в основные сооружения, до 5 миллионов 700 тысяч кубометров, а эксплуатационники ГЭС — выработать сверх плана 80 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Коллектив комбината «Саянэнергомонтажстрой» в своих обязательствах записал: к 23 февраля выполнить план двух месяцев 1981 года.

Саяногорцы неоднократно на деле доказывали, что их слово твердое, что им по плечу самые сложные задачи. И в период подготовки к XXVI съезду КПСС они все осуществляют так, как намечено высокими социалистическими обязательствами. Возглавить всенародное предсъездовое соревнование, направлять трудовую и политическую активность советских людей на решение конкретных задач хозяйственного и культурного строительства, — говорится в постановлении ЦК КПСС, — первоочередная обязанность всех партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций, профкомсомольских организаций.

● ВНИМАНИЕ — ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ

Бригадир штукатуров-маляров Татьяна Неврина довольна сегодняшним днем и своими девчушками.

— Бригада наша молодая, организована в конце марта. Сначала сказались и неопытность, и неисработанность, но сегодня уже обыклись, привыкли. Сейчас в бригаде 15 человек. Задание по недельно-суточному графику стараемся выполнять. Вот, например, сегодня раствор привезли, но у нас была забытка мастика. И мы не простили. Однако никак не обойти

проблемы, трудности. И начальник участка № 3 СУ-69 В. П. Чекалов сошел, что свой растворный узел на 61-ом километре стоит без цемента и приходится выпращивать у другой организации раствор. Вот и привозят его не раньше 10 часов утра. Какая траты времени, когда каждая минута на счету! Но хватает кирпича, стеклоблоков. Сейчас на участке вместе со студентами — 47 человек. Загружены они работой наполовину. Или вот взять подоконные доски, которых нет

на сегодня, а ведь уже полным ходом идут штукатурные работы. Придетесь возвращаться потом, устраивать недоделки.

Девушки — штукатуры, Галия Серодова и Маша Трубникова, как только им подносят раствор, тут же набрасывают его на стену, не теряя ни минуты. Но раствор подносят им полу, засыпанному керамитовыми окатышами. И рабочие выражают свое недовольство: по окатышам ходить нелегко. А какие задержки с подачей раствора! И еще жи-

люются девушки на постоянные сквозняки.

Идет огромная напряженная работа, когда на счету каждый час.

...С северного и южного блоков — лепные барельефы: «Учиться, учиться, учиться!» — вечный призыв к юности. Девочка-школьница заботливо прикасается к растению, юноша-школьник направляет крылья плащера, учитель с открытой книгой. Школа обретает свой облик.

И. МИРОШНИКОВ.
нешт. корр.

Завтра — День Железнодорожника



ПРИНЯТО БЕТОНОА

В последние дни июля сравнительно четко работали все звенья бетоноукладочного конвейера.

В течение месяца было уложено свыше 112 тысяч кубометров бетона при плане 115 тысяч кубометров.

План августа — 125 тысяч кубометров, из них 120 тысяч кубометров бетона предстоит уложить в тело плотины.

Г. СИБИРСКИЙ.

● ГОРОД — СЕЛУ

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Уже много лет гидро-строители Саяно-Шушенской ГЭС связывают друг с другом с тружениками Бейского района. Горожане оказывают помощь сельчанам в строительстве жилих и производственных объектов, в выращивании и уборке урожая, в заготовке кормов для животноводства.

Одним из первых выполнил свои шефские обязательства коллектив Братского участка «Спецгидроэнергомонтаж». Он заготовил для Ново-Енисейского совхоза 18 тонн сена. Кстати, и в прошлом году спецгэмцы были первыми в помощи сельчанам.

Под руководством мастера Алексея Аннина нынче особенно отличились на косовице студенты Ленинградского политехнического института из отряда «Балтика». Среди них — Борис Распов, Андрей Левченко, Анатолий Лихоносов, Дмитрий Герасимов, Сергей Милославский, Яков Рабинович и другие.

На прополке лука хорошо потрудились коллективы конторы, базы участка.

Большое спасибо говорят новоенисейцы шефам за огромную помощь в работе.

А. КОНОВАЛОВ.

Каждая минута на счету

Сегодня, а ведь уже

полным ходом идут штукатурные работы. Придетесь возвращаться потом, устраивать недоделки.

Девушки — штукатуры, Галия Серодова и Маша Трубникова, как только им подносят раствор, тут же набрасывают его на стену, не теряя ни минуты. Но раствор подносят им полу, засыпанному керамитовыми окатышами. И рабочие выражают свое недовольство: по окатышам ходить нелегко. А какие задержки с подачей раствора! И еще жи-

По стальным магистралям

ЗАВТРА вся наша страна отмечает традиционный праздник советских людей — Всесоюзный день железнодорожника. Но яблочный (1979 г.) Пленум ЦК КПСС призвал считать одной из важнейших задач — максимальное использование резервов и возможностей для улучшения организации перевозок народнохозяйственных грузов и пассажиров.

Сегодня на всех дорогах, на всех станциях ширится социалистическое соревнование железнодорожников, как и всех советских тружеников, за достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии.

По темпам электрификации и протяженности электрифицированных линий СССР опережает зарубежные страны. К концу пятилетки удельный вес этих линий в нашей стране превысит 30 процентов протяженности сети.

Большой вклад вносит в развитие города, ударной стройки — Саяно-Шушенской ГЭС и других объектов коллектив отделения временной эксплуатации железной дороги. Он всегда добивался отличных трудовых успехов.

И свой праздник рабочие встречают высокими показателями в выполнении заданий завершающего года десятой пятилетки.

Сегодня мы рассказываем о передовиках социалистического соревнова-

ния этого коллектива. Роман Панкратович Дыскин — главный кондуктор по составлению железнодорожных поездов. Он уже 25 лет встречает свой профессиональный праздник.

Он знает и любит свое дело, понимает, что народнохозяйственные грузы должны доставляться без задержки. Вся наша страна — это огромная стальной артерия, по которой идут важные грузы.

Роман Панкратович — ударник девятой и десятой пятилеток. Ведет общественную работу, член совета бригады, жилищно-бытовой комиссии, другинник.

У заместителя начальника станции Означенного Николая Петровича Каспаровича много оперативных и неотложных дел. Производство обширное и сложное. Вот и теперь он выясняет с дежурной по станции Лидией Владимировной Пергуновой, как идет подача вагонов для нужд большого бетонного завода.

Желаем всем нашим железнодорожникам новых трудовых успехов по достойной встрече XXVI съезда нашей партии.

На снимках: Р. П. ДЫСКИН (нижнее фото); Н. П. КАСПАРОВИЧ и Л. В. ПЕРГУНОВА (фото сверху).

А. РУДНИЦКИЙ.
Фото автора.



● К 50-ЛЕТИЮ ХАКАССКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ

ПО ДАННЫМ ПЕРЕПИСИ

Подготовка к 50-летию Хакасской автономной области повысила интерес к происходящим демографическим процессам на ее территории. По данным Всесоюзной переписи 1979 года население области составило 500106 человек, постоянного населения 498384 человека.

Средний возраст населения области 31,3 года, в том числе: мужчин — 29 лет, женщин — 33,3. На день переписи в области проживало 33 человека в возрасте 100 лет и старше и 180 человек в возрасте 95—99 лет.

За прошедшие 50 лет со времени образования Хакасской автономной области численность населения увеличилась на 348 тысяч человек, или в 3,2 раза. Удельный вес городского населения за эти годы вырос с 16 процентов до 70, а сельского — соответственно снизился с 84 до 30 процентов.

Численность населения горо-

да Абакана за этот же период возросла в 12,5 раза.

Плотность жителей на 1 квадратный километр в 1930 году была 2,5 человека, а в настоящее время — 8,1 человека.

За прошедшие годы повысился уровень образования людей. Продолжался процесс сближения наций и народностей. По данным переписи 1979 года высшее и среднее (полное и неполное) образование имели 256507 человек, или 51,4 процента от общей численности, в том числе высшее и незаконченное высшее образование имели 21333 человека, или 4,3 процента.

Значительно повысилась грамотность населения, особенно женщин. В 1926 году процент грамотности граждан в возрасте 9—49 лет составлял 38,1, в том числе мужчин — 51,1, женщин — 25,2.

За последние годы сократился разрыв между чи-

сленностью мужчин и женщин, а среди молодежи эти соотношения практически выравнялись.

Переписью 1979 года в области учтено 133241 семья, из них 31,2 процента состоит из 2 человек, 31,1 процента — из 3 человек, 24,1 процента — из 4 человек, 12,9 процента — из 5—7 человек, из 8 и более человек — 0,07 процента. Средний размер семьи (совместно проживающие члены семьи) в целом по области составил 3,3 человека, в том числе среди городского населения — 3,2 и среди сельского населения — 3,4 человека. Как и в целом по РСФСР, устойчивой остается тенденция к малосемейности.

В Хакасской автономной области живут и работают более 90 наций и народностей. За период с 1970 по 1979 г. численность населения большинства национальностей и

народностей, проживающих на территории области, увеличилась. В 1970 году численность граждан хакасской национальности составляла 54547 человек, а по переписи 1979 года — 57281 человек, что составляет к общей численности населения области 11,5 процента.

Материалы переписи свидетельствуют о том, что 93,3 процента населения области считают родным язык своей национальности и 60 процентов — языки других народов СССР. 29 процентов нерусского населения области в качестве родного языка называли русский. Кроме того, 62400 человек, или 12,5 процента населения языком вторым языком, которым они свободно владеют.

Изучение материалов Всесоюзной переписи населения продолжается. Многие из полученных данных будут широко использованы в статистическом сборнике «Хакасской автономной области» 50 лет».

А. ШЛАПУНОВ,
начальник
областного управления.

♦ ♦ ♦
СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА
Абаканская автошкола объявляет набор шоферов-профессионалов и любителей при участии в п. Майна и п. Черемушки. В п. Майна — на дневные и вечерние. Запись производится 20 и 26 августа с 17 до 21 часа. В п. Черемушки — на дневные курсы — профессионалов, на вечерние курсы — профессионалов. Запись производится 20 и 26 августа с 15 до 19 часов.

Вечерние курсы — платные. Обращаться в п. Майна к Солдатову А. М., в п. Черемушки — к Наумову М. А.

* * *
Саяногорское отделение «Союзпечати»
бюджетной подписки на газеты и журналы с 1-го по 25-е августа.

Ведомственная подписка от предприятий, учреждений и организаций должна быть оформлена, как и прежде, строго по раздельным заявкам (для местного колективного чтения и для служебных нужд).

Заявка принимается к исполнению только за подписями руководителей и главных (старших) бухгалтеров. Сумма заявки не должна превышать сумму прошлого года. Подпись на издания издавательства ЦК КПСС «Плакат» принимается отдельной заявкой сверх основной заявки.

Заявка должна быть представлена в двух экземплярах с приложением заполненных бланков заявок и абонементов обратиться в отделение «Союзпечати», оно находится (временно) в одном углу здания Саяногорска.

САЯНОГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

* * *
На постоянную и временную работу в детские сады «Чебурашка», «Щелкунчик», «Колобок» в п. Майна, в детский сад «Фонарик» п. Майна, в детский сад «Светлячок», «Мотылек» в г. Саяногорске срочно требуются воспитатели и няни.

Обращаться к заведующим детскими садами в рабочие дни.

* * *
В УМ-12 срочно требуются: слесари-трубочники, электросварщики, слесарь-агрегатчики, кирпичники, машины бульдозеров, машинисты кранов, механики, знакомые с грузоподъемными механизмами, инженер по надзору, машинисты тяжелых кранов, штукатуры-маляры, бухгалтер расчетной группы, квалифицированная секретарь-машинистка (меньше на 1 год).

Желающие приобрести специальности машиниста экскаватора, бульдозера, башенных кранов, автомобилей направляются в учкомбинат Красноярска, стоимость — 76 рублей, обеспечиваются общежитием в учкомбинате. Начало занятий с 1 сентября и с 11 октября.

После окончания учкомбината предоставляется работа по специальности. Однокомнатное благоустроенное общежитие, семейный — квартира в детский сад в течение 2-3 лет. Наш адрес: 60 г. Саяногорск, управление механизации № 12, кадров. Тел. 78-1-75, 78-1-66, 1-36.

* * *
Строительному управлению № 69 треста «Саяногорстрой» на постоянную работу требуются: кирпичники-маляры, плотники-столяры, столяр для работы в столярном цехе, монтажники, грузчики. Оплата — сдельная. Требуются также энергетики, газомеханики, инженер производственно-технического отдела. Оплата труда — согласно штатного расписания.

Однокомнатная квартира предоставляется в порядке очередности в отдел кадров СУ-69 с 8 до 17 часов (5-1).

* * *
Майнскому хлебозаводу на постоянную работу требуется: пекари, тестоводы, машинисты тостоделочных машин, приемо-сдатчик готовой продукции, спедитор.

Приглашаются девушки — выпускницы средних специальных школ. Они могут приобрести указанные специальности без отрыва от производства.

Заработная плата рабочих производственных цехов — 180—240 рублей в месяц.

Рабочие, проживающие в Саяногорске, обеспечиваются проездными билетами. Обращаться по адресу: пос. Майна, хлебозавод, с 8 до 17 часов.

* * *
Богословскому леспромхозу на постоянную работу требуются: слесари по ремонту оборудования, разрядов, газоэлектросварщики 5 и 6 разряда, электрик 5 разряда, тракторист-машинист на тракторчике Т-157, шоферы 1-2 классов, сантехник 5 разряда, мастер в швейный цех, инженер по технике безопасности, швеи и ученики швей.

* * *
Для работы в УМТС КГЭС срочно требуются: слесари (оплата — сдельная), стропальщики (оплата — сдельная), слесарь-сантехник 4-5 разряда (оплата — повременно-премиальная), трактористы 4-5 разряда (оплата — повременно-премиальная).

Обращаться в отдел кадров УМТС с 8 до 17 часов.

* * *
В плавательный бассейн спортивного комплекса «Юность» требуется инструктор по плаванию.

Обращаться с 9 до 18 часов.

* * *
Меняю двухкомнатную квартиру в кирпичном доме в городе Абазе на равнодорожке в Саяногорске, Майна или Черемушки. Квартира в Абазе на третьем этаже, с балконом на первом этаже гастроном, парикмахерская. Рядом два детских сада.

Обращаться с предложениями по адресу: ул. Хлебозаводская, 2 (после 7 часов вечера).

Газета выходит во вторник, четверг и субботу.

Тираж 8080. Заказ №

ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ

● ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

Наше четвертое общежитие г. Саяногорска было организовано в октябре 1977 года. И все это время, почти три года, за жизнью парней и девчат в общежитии внимательно следят шефы: СГЭМ, ОРС Саяно-Шушенской ГЭС, ГЭМ. Все свои мероприятия совет общежития планирует совместно с шефами, и каждый раз шефы помогают, чем могут. Только благодаря им у нас хорошо были организованы вечера отдыха,

лекционный спектакль.

22.30 Время.
23.05 «Композитор Шостакович». Документальный фильм. Фильм 1-й.

0.05 Сегодня в мире.
0.20—1.20 Концерт.

ВТОРНИК — 5
МОСКВА

10.00 Время.
10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Вперед, мальчишки!

11.50 Концерт из произведений Р. Шумана, Ф. Шуберта, Ф. Мендельсона.

12.20 В. Сергеев — «Осенних дней очарованье». Телевизионный спектакль.

По окончании — новости.

16.00 Новости.
16.20 Программа документальных фильмов.

17.30 Фильм — детям. «Приключения Тома Сойера». Художественный фильм.

АБАКАН

18.55 Новости на хакасском языке.

19.05 К 50-летию образования Хакасской автономной области. Передача.

19.35 Экран-80.

МОСКВА

19.45 Жель. Традиции и современность.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 «Балхарские монологи». Телевизионный документальный фильм. (Тбилиси).

20.40 Спутник кинозрителя.

21.15 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии

фов за их искреннее внимание к общежитию.

В. СТРОЧЕНКО,
командант четвертого общежития.

В. ПОДГОРНЫЙ,
председатель совета общежития.

Следующий номер газеты выйдет 7 августа.

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

22.30 Время.

23.05 «Композитор Шостакович». Документальный фильм. Фильм 2-й.

0.00 Сегодня в мире.

0.15—1.25 Концерт.

ЧЕТВЕРГ — 7

МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Отзовитесь, горничные!

11.30 «Расколотое небо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

12.35 Народное творчество.

13.20 Программа документальных фильмов. По окончании — новости.

16.00 Новости.

16.20 Сельские будни.

17.20 Фильм — детям. «Неразлучные друзья».

18.35 Концертный зал телестудии «Орленок».

АБАКАН

19.20 Новости на хакасском языке.

19.30 Киножурнал.

19.40 Пятая трудовая.

20.00 Экран-80.

МОСКВА

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Жизнь науки.

21.15 Фантазия на темы песен советских композиторов.

21.25 «Расколотое небо». 2-я серия.

22.30 Время.

23.00—1.00 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — «Спартак». В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора — 3-40, зам. редактора — 2-30, ответственный секретаря — 3-53, отделов: промышленно-строительного, молодежного, писем — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфического предприятия «Хакасия».